"花椒银行"软硬兼修

推动江津区花椒产业高质量发展

江津日报讯(记者 邓浩 杨安迪 通讯员 苏家奎)夏至节气,椒香四溢。昨日,记者在位于江津区德感工业园的重庆凯扬农业开发有限公司看到,不少椒农正将采摘好的鲜花椒送到这里的"花椒银行"代储,现场一片繁忙景象。

"今年花椒产量多、品质好,要不是有'花椒银行'帮我存储,我只有守着一大堆花椒发愁。"年逾六旬的椒农杨昌林告诉记者。由于鲜花椒采摘后不能长时间存放,若不及时保鲜处理则会发黑、变坏。将采摘好的鲜花椒存储在"花椒银行",不仅能让花椒的品质得到保障,在反季出售价格还会更高,实现保底收储、二次分红。

江津是中国花椒之乡。花椒产业是 江津农业产业的重要支柱和农民收入的 重要来源,也是江津区最亮的农业名 片。江津花椒种植面积50多万亩、产量 36万吨、产值达37亿元,是全国县域面 积最大的青花椒主产区。近年来全国花 椒种植面积成倍增长,市场供大于求,以 散户为主的江津椒农面临仓储能力弱、融资难、抵御市场风险能力差的难题。

为保障椒农利益,江津花椒国家现代农业产业园在全国首创"花椒银行",包括"货物银行"和"货币银行",引导农业企业、银行、保险公司等参与,通过统"收"、代"工"、随"储"、包"贷"、稳"本"等系列措施,实现花椒旺储淡销保值增值,创新生产经营主体与椒农的利益联结,增加椒农收入,助力全区花椒产业高



采摘花椒

江津日报记者 邓浩 摄

质量发展。

"'花椒货物银行'的功能就是'储', 江津区新建公益性冷链仓储库房,包含 智能化低温冷冻库、智能化冷藏保鲜库、 智能化可控变温库,方便储户就近就地 存储,保障产品'存得下'、储户'存得 起'。"江津区农业农村委相关负责人介 绍。"花椒银行"作为全国花椒产业首创 是一种联农带农尝试,采取"政府建设、 企业运营"模式,在先锋建设花椒银行 "总行",在有较大仓储冷库的龙头企业 设立"分行",在各镇街花椒加工中心设立"支行",在各农民合作社、家庭农场设立"储蓄点",形成四级"银行体系"。新建公益性冷链仓储库房不仅为江津椒农、经营主体解决了仓储难题,也有利于对市场价格进行合理调控,降低市场波动风险,使江津花椒更具竞争力。

如何破

解椒农融资难题? 江津区引导金融

机构成立"花椒货币银行",开展"花椒贷"业务,为花椒从业主体提供资金支持。目前,江津花椒国家现代农业产业园出资500万元交由担保公司设为风险金,并放大20倍实现放贷1亿元目标。银行对椒农和收购商授信,担保公司和仓储管理者为其提供担保,若业主储存的花椒受到损失,银行按椒农和收购商在花椒货物银行人库花椒价值的60%放贷。银行、担保公司、仓储管理者、风险金按20%:50%:20%:10%比例承担风险,形成利益和风险联结机制,保障产品"有钱收"、储户"有钱存"。

江津区农业农村委有关负责人称, "花椒货物银行"和"花椒货币银行"软硬 兼修,从现金和实物两方面解决了椒农融 资难融资贵的问题,增强农户抵御市场风 险的能力,为切实促进江津区花椒产业高 质量发展提供了有力保障。

目前,德感工业园、李市镇等3处新建公益冷藏库已建成投入使用,全区"花椒货物银行"仓储容量达14万立方米,可解决全区三分之一花椒产品仓储问题;已为椒农代储6000余吨干花椒,为企业增收1100余万元,农户增收节支1300余万元。"花椒货币银行"累计投放担保放贷1.4亿元,保障了花椒产业的收购和存储市场运行。下一步,江津花椒国家现代农业产业园将结合全区花椒产业发展实际,持续推动"花椒银行"升级完善,使其真正成为全区62万椒农的致富银行。



云雾金佛山

南川日报 瞿明斌 摄据《南川日报》

大足区将试点开展跨境融资便利化工作

新渝报讯(记者 余 杰)6月15日,记者从大足区召开的推动大足高新技术企业和"专精特新"企业跨境融资便利化试点工作座谈会上获悉,为贯彻落实国务院稳经济一揽子政策措施,进一步支持实体经济高质量发展,大足区将试点开展跨境融资便利化工作,方便相关企业在一定额度内

自主借用外债,助力企业加快创新发展。

据悉,跨境融资便利化试点新政策允许 大足区获得认证的高新技术和"专精特新" 企业(房地产企业、地方政府融资平台企业 除外),如成立时间满1年、存在实际经营活 动、货物贸易外汇管理分类结果为A类、近 两年无外汇行政处罚记录的,可在等值 1000万美元的融资额度内自主借用外债。

但企业参与试点业务借用的外债,不 得直接或间接用于国家法律法规禁止的支 出及证券投资;不得直接或间接用于建设、 购买非自用房地产或向房地产企业、地方 政府融资平台企业提供融资;不得用于向 非关联企业发放贷款,经营范围明确许可 的情形除外。

下一步,大足区金融发展事务中心将引导相关银行机构落实好政策措施,为高新技术和"专精特新"企业经营研发解决融资难、融资贵问题提供有力支持,提升跨境融资便利化水平,持续优化营商环境,支持实体经济高质量发展。